ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΝΑΚΛΗΣΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ
Επειδή τα τελευταία χρόνια έχουν επέλθει πολλές μεταβολές στις συνταξιοδοτικές διατάξεις και, ως εκ τούτου κάθε εκπαιδευτικός αποτελεί μία ξεχωριστή συνταξιοδοτική περίπτωση, κρίνεται απαραίτητο, πριν την υποβολή της αίτησης παραίτησης, οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να ενημερωθούν από το Γ.Λ.Κ. και τα Ταμεία ΤΕΑΔΥ, ΤΠΔΥ, ΜΤΠΥ, προκειμένου να είναι σίγουροι πως έχουν όλες τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης. Πιο συγκεκριμένα, να εξασφαλίσουν ότι θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα (συμπλήρωση του ελάχιστου απαιτούμενου χρόνου) καθώς και το απαιτούμενο όριο ηλικίας συνταξιοδότησης, προκειμένου να αποφευχθούν δυσάρεστες εκπλήξεις. 

Σας ενημερώνουμε πως αποκλειστικά υπεύθυνοι για την υποβολή της αίτησης παραίτησης είναι οι εκπαιδευτικοί και ο ρόλος της Διεύθυνσης είναι επικουρικός και διεκπεραιωτικός. Μόνοι αρμόδιοι και γνώστες των συνταξιοδοτικών διατάξεων καθώς και του ύψους του ποσού της σύνταξης - μερίσματος είναι οι Υπηρεσίες Σύνταξης των αναφερθέντων Ταμείων. 
Επισημαίνουμε ότι σε περίπτωση που οι εκπαιδευτικοί αλλάξουν γνώμη, είναι απαραίτητο να υποβάλουν αίτηση ανάκλησης της παραίτησής τους, διαφορετικά θα λυθεί η υπαλληλική τους σχέση στο τέλος του διδακτικού έτους αυτοδίκαια (30/06/2014). Οι αιτήσεις ανάκλησης θα πρέπει να υποβληθούν το αργότερο έως ένα μήνα από την ημερομηνία που κατατέθηκε η αίτηση παραίτησης και όχι αργότερα από τις 29 Μαΐου.
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