Δράσεις Ομαδικής Συμβουλευτικής-ΣΕΠ  στις παρακάτω σχολικές μονάδες:

Υπεύθυνη ΣΕΠ/ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας Κορδονούρη Αικατερίνη: 

· Δράσεις Ομαδικής Συμβουλευτικής-ΣΕΠ  στο 3ο ΓΕΛ Ν. Σμύρνης σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο του Προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας, κο Βαρόπουλο. Στις 16/01/2014 θα γίνει παρουσίαση από την Υπεύθυνη ΣΕΠ/ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας, Κορδονούρη Αικατερίνη, με θέμα: «Το νέο εργασιακό περιβάλλον & οι απαιτούμενες δεξιότητες».Θα ακολουθήσει διάλογος με την ομάδα  των μαθητών/τριών του Προγράμματος.

· 21, 23 & 24/01/2014. Τάξη Γ΄. Δράσεις Ομαδικής Συμβουλευτικής-ΣΕΠ από την Υπεύθυνη ΣΕΠ/ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας, Κορδονούρη Αικατερίνη, στο 2ο ΓΕΛ Καλλιθέας με θέμα: «Προετοιμάζομαι για τις Πανελλήνιες εξετάσεις, διαμορφώνοντας θετική στάση & συμπεριφορά», σε  συνεργασία με τη Διεύθυνση (κο Χούσο) & την Υποδιεύθυνση του Λυκείου 
· (κα Πολυχρονιάδου). 

· 22/01/2014. Δράσεις ομαδικής Συμβουλευτικής-ΣΕΠ από την Υπεύθυνη ΣΕΠ/ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας, Κορδονούρη Αικατερίνη, με θέμα:  «Διαμορφώνοντας μία επαγγελματική μονογραφία», στο 1ο ΓΕΛ Καλλιθέας, Τάξη Α΄, στο πλαίσιο της ερευνητικής εργασίας με θέμα: «Αδράχνω το μέλλον μου», σε συνεργασία με την  υπεύθυνη εκπαιδευτικό κα Γερογιάννη Κατερίνα  & τη Διευθύντρια κα Μαντά.  
· 26 & 27/02/2014. Δράσεις ομαδικής Συμβουλευτικής-ΣΕΠ από την Υπεύθυνη ΣΕΠ/ΚΕΣΥΠ Καλλιθέας, Κορδονούρη Αικατερίνη,στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Σμύρνης, Τάξη ΣΤ΄,  με θέμα:  «Διευκολύνοντας τη μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο. Εφαρμογή βιωματικών ασκήσεων», σε συνεργασία με το Διευθυντή του σχολείου κο Κλαδάκη.
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