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Θέμα:    Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων για γονείς.
             Το ΚΕΣΥΠ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ καλεί τους Δ/ντες/ντριες των σχολικών μονάδων της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Δ΄ Αθήνας προκειμένου να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα επιμορφωτικών σεμιναρίων για γονείς. Το πρόγραμμα των επιμορφωτικών  σεμιναρίων περιλαμβάνει κύκλο τεσσάρων δίωρων συναντήσεων, με θέμα: 

«Οι γονείς στην πορεία κατασκευής και ανάδυσης της επαγγελματικής ταυτότητας του εφήβου».

               Οι συναντήσεις έχουν μορφή βιωματικού εργαστηρίου με περιορισμένο αριθμό  συμμετεχόντων έως 12 μέλη. Τις  συναντήσεις θα συντονίσει η σύμβουλος επαγγελματικού προσανατολισμού, κοινωνική λειτουργός, Κωνσταντίνα Βάμβουρα, θα υλοποιηθούν σε εξατομικευμένη βάση για κάθε σχολείο σε  ημερομηνίες που θα καθορισθούν κατόπιν συνεννόησης  με τους ενδιαφερόμενους.

Η συγκεκριμένη διοργάνωση ομαδικής συμβουλευτικής γονέων απαντά στην αυξημένη ανάγκη των γονέων για ουσιαστική στήριξη των εφήβων και σκοπό έχει να βοηθήσει και να ενισχύσει το ρόλο τους, υποστηρίζοντας   τους αποτελεσματικά στην πορεία κατασκευής και ανάδυσης της επαγγελματικής τους ταυτότητας σε μια εποχή που οι αλλαγές είναι δύσκολες και οι απαιτήσεις αυξάνονται καθημερινά.

              Οι Διευθυντές/τιες των σχολείων παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το ΚΕΣΥΠ  στο τηλέφωνο 210 9426389 για τον συντονισμό της εν λόγω δράσης.
Η  Υπεύθυνη ΣΕΠ
ΚΕΣΥΠ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ
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