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ΘΕΜΑ: «Ονομαστική κατάσταση σεμιναρίου εκπαιδευτικών προγραμμάτων Μουσείου Ηρακλειδών»

Σας διαβιβάζουμε την ονομαστική κατάσταση των εκπαιδευτικών που καλούνται να λάβουν μέρος στο σεμινάριο εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Μουσείου Ηρακλειδών. Στην κατάσταση περιλαμβάνεται η ημέρα και η ώρα υποβολής της αίτησης. Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου και ώρες 19.00-21.00 στο χώρο του μουσείου Ηρακλειδών 16, Θησείο,(Στάση Μετρό: Θησείο)Tηλ: 210 34 61 981. 
Μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου η κατάσταση των συμμετεχόντων θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα των πολιτιστικών και θα σταλεί ηλεκτρονικά στα σχολεία. Σε περίπτωση που κάποιος εκπαιδευτικός επιθυμεί ατομική βεβαίωση συμμετοχής θα πρέπει να εκτυπώσει το πρότυπο της βεβαίωσης συμμετοχής, το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα των πολιτιστικών http://politistika-d-ath.sch.gr/ στη  διαδρομή Χρήσιμα αρχεία > Έντυπα > Βεβαιώσεις σεμιναρίων > «Βεβαίωση συμμετοχής σε σεμινάριο» (γενικό), να το συμπληρώσει και να το παραδώσει στην κα Γιακουμάτου την ημέρα του σεμιναρίου.
Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί των σχολείων που περιλαμβάνονται στην κατάσταση.
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H  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
                                  ΜΑΡΙΑ Δ. ΙΑΤΡΙΔΟΥ
