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Όλα τα σχολεία της Δ΄Δ/νσης


ΘΕΜΑ: «Σεμινάριο εκπαιδευτικών προγραμμάτων Εβραϊκού μουσείου»


Σας γνωρίζουμε ότι η Δ΄Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αθήνας, δια του τμήματος Πολιτιστικών Θεμάτων  προγραμματίζει σεμινάριο εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Εβραϊκού Μουσείου της Ελλάδας (Ε.Μ.Ε.). 
Το πρόγραμμα του σεμιναρίου έχει ως εξής:

1) Γνωριμία και παρουσίαση του μουσείου. Εισηγήτρια : κ. Ζανέτ Μπαττίνου, διευθύντρια Ε.Μ.Ε.
2) Ξενάγηση στους εκθεσιακούς χώρους Εισηγήτρια: κα Αναστασία Λουδάρου, αρχαιολόγος, ειδική ερευνήτρια Ε.Μ.Ε.

3) Παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ε.Μ.Ε. καθώς και έντυπου και οπτικοακουστικού υλικού για μαθητές Γυμνασίου & Λυκείου. Εισηγήτρια Οριέττα Τρέβεζα – Σούση, Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Ε.Μ.Ε.
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου και ώρες 15.00-17.00 και έχει  περιορισμένο αριθμό συμμετεχόντων (35 άτομα). Παρακαλούνται οι συνάδελφοι να δηλώσουν την πρόθεση συμμετοχής τους συμπληρώνοντας τα στοιχεία τους στην ηλεκτρονική  φόρμα αιτήσεων στη διεύθυνση http://goo.gl/K0gLgW . Η υποβολή αιτήσεων θα ξεκινήσει στις 18.00 της Τετάρτης 30ης Οκτωβρίου και θα συνεχιστεί έως τις 18.00 της 6ης  Νοεμβρίου 2013. Θα  τηρηθεί σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με τη χρονοσήμανση της αίτησης.  Λόγω του περιορισμένου αριθμού συμμετεχόντων θα δοθεί προτεραιότητα στις ειδικότητες ΠΕ01 και ΠΕ02.
Οι επιλεχθέντες εκπαιδευτικοί θα ειδοποιηθούν μέσω  της ιστοσελίδας των πολιτιστικών, στη διεύθυνση http://politistika-d-ath.sch.gr για την επιλογή τους. Αν μετά την οριστικοποίηση των συμμετεχόντων κάποιος συνάδελφος αδυνατεί να παρακολουθήσει, τη θέση του θα καταλαμβάνει ο πρώτος επιλαχόντας. 

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί.   
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