ΓΙΑΤΙ Η ΒΙΩΜΑΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ ΣΥΝΤΕΛΕΙ ΣΤΗΝ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ; 

Όλες οι πληροφορίες που δέχεται ο εγκέφαλος αποθηκεύονται κατ’αρχήν στη βραχύχρονη μνήμη, όπου και παραμένουν για πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Η χωρητικότητα της βραχύχρονης μνήμης είναι πολύ περιορισμένη: χωράει εφτά -συν πλην δύο- μη συνδεδεμένες πληροφορίες την ίδια στιγμή (πχ. Έναν εφταψήφιο αριθμό τηλεφώνου) και τις κρατάει από μερικά δευτερόλεπτα έως μερικά λεπτά (μέχρι να πληκτρολογήσουμε τον αριθμό). Μετά η πληροφορία είτε διαγράφεται από την βραχύχρονη μνήμη, είτε περνάει στην μακρόχρονη μνήμη. 
Για να κρατήσει ο εγκέφαλος μια πληροφορία και να την περάσει στην μακρόχρονη μνήμη, πρέπει να «αποφασίσει» ότι του είναι χρήσιμη, γιατί έχει ένα προσωπικό νόημα : απαντά σε ήδη υπάρχουσες απορίες, λύνει προϋπάρχοντα προβλήματα που αφορούν την καθημερινή μας ζωή ή κινητοποιεί το συναίσθημα (πχ ονόματα-διευθύνσεις φίλων και συγγενών, πως να κάνουμε το καθημερινό μας νοικοκυριό, πως να δουλέψουμε τον υπολογιστή μας). 
Αφού η πληροφορία περάσει στην μακρόχρονη μνήμη, ακολουθεί το στάδιο της σταθεροποίησης της: σταθεροποιείται  καλύτερα, αν συνδεθεί με  πληροφορίες σχετικές με το ίδιο θέμα που προϋπάρχουν ήδη στην μακρόχρονη μνήμη (είτε με την μορφή γνώσεων είτε  ως απορίες): Θυμόμαστε ευκολότερα τα ονόματα των παικτών της εθνικής  ομάδας μπάσκετ, αν γνωρίζουμε κάτι για το άθλημα, παρά αν δεν  παρακολουθούμε καθόλου μπάσκετ. Επίσης η πληροφορία  διατηρείται για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα και ανακαλείται ευκολότερα, αν αφορά πολλές από τις αισθήσεις και/ή έχει κάποιο συναισθηματικό αντίκτυπο: 
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Θυμόμαστε το γλυκό που έφτιαχνε στις γιορτές η μητέρα μας, γιατί κινητοποιεί συγχρόνως πολλές αισθήσεις: η εικόνα του μπισκότου κινητοποιεί την όραση (οπτική πληροφορία), η γλυκύτητά του την γεύση (γευστική πληροφορία), η μυρωδιά του την όσφρηση (οσφρητική πληροφορία), η φωνή της μητέρας την ακοή( ακουστική πληροφορία), η γιορταστική ατμόσφαιρα το συναίσθημα. (Ηarvard MS, 2004).
Σύμφωνα με τα παραπάνω, το παιδί μαθαίνει καλύτερα αν οι πληροφορίες που του παρέχoνται δεν είναι μόνο ακουστικές (διάλεξη), αλλά και οπτικές (εικόνες-παραστάσεις), απτικές (πρακτική εξάσκηση), και συνδυάζονται με συναισθήματα (ευχάριστο μαθησιακό περιβάλλον, αίσθημα αποδοχής, ενθάρρυνση, έπαινος).
Η σωστή εφαρμογή των βιωματικών μεθόδων δημιουργεί όλες τις προϋποθέσεις για την «εμπέδωση» της γνώσης. Στην βιωματική μάθηση τα παιδιά 
· προβληματίζονται πάνω σε ένα θέμα, δημιουργώντας τις ερωτήσεις-απορίες.
·  Διερευνούν το θέμα βρίσκοντας έτσι τις πληροφορίες–απαντήσεις που θα συνδεθούν με τις προϋπάρχουσες απορίες
· Συνδυάζουν πληροφορίες από διάφορες πηγές (οπτικές- ακουστικές-γευστικές-απτικές) και εφαρμόζουν τις γνώσεις τους, δημιουργώντας έτσι ένα «δίκτυο» πληροφοριών που αλληλοσυμπληρώνονται και αλληλοσυνδέονται.
·   Το κλίμα εμπιστοσύνης και αποδοχής και ο έπαινος και η ενθάρρυνση του δασκάλου κινητοποιούν το συναίσθημα, συμβάλλοντας στην περαιτέρω σταθεροποίηση της πληροφορίας. 
Όσο περισσότερες είναι οι προϋπάρχουσες πληροφορίες με τις οποίες συνδέεται μια νέα και όσο περισσότερες περιοχές του εγκεφάλου κινητοποιούνται, τόσο μεγαλύτερο χρονικό διάστημα παραμένει η νέα πληροφορία-γνώση στην μακρόχρονη μνήμη  και τόσο ευκολότερα έρχεται στην επιφάνεια όταν την χρειασθούμε.
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