Μια ιδέα για το πως μπορούμε να κάνουμε:

α) Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στο Λύκειο και
β) Το σχολείο λίγο καλύτερο

Γεωργία Παπαγεωργάκη, ΠΕ4, 1ο Γ.Λύκειο Αγίου Δημητρίου

Προγράμματα στα πλαίσια του μαθήματος ‘Αρχές Περιβαλλοντικών Επιστημών’

Η πρόταση που παρουσιάζεται έχει ως αφετηρία την πραγματοποίηση προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στα πλαίσια του μαθήματος επιλογής της Β΄ Λυκείου ‘Αρχές Περιβαλλοντικών Επιστημών’ το οποίο, σύμφωνα με τις οδηγίες του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, έχει πολύπλοκους στόχους που επιτυγχάνονται ‘μέσω δραστηριοτήτων περιβαλλοντικής αγωγής και εκπαίδευσης’. 
Η εμπειρία έδειξε ότι το εγχείρημα έχει πλεονεκτήματα όπως:
· Η ηλικία των μαθητών δίνει την δυνατότητα για μεγαλύτερη λογική – αναλυτική προσέγγιση των θεμάτων δεδομένης της μεγαλύτερης σχετικά κριτικής ικανότητας  και του γνωστικού υποβάθρου.
· Ο χρόνος των δύο ωρών την εβδομάδα είναι επαρκής για την προσέγγιση ποικιλίας στόχων και  δραστηριοτήτων όπως εργασία στο πεδίο κ.λ.π. μέσα από ποικιλία παιδαγωγικών μεθόδων.
· Το βιβλίο αποτελεί μια πηγή βασικών γνώσεων οικολογίας και περιβαλλοντικών θεμάτων – προβλημάτων,  αν και είναι απαραίτητη και η αναζήτηση γνώσης σε άλλες πηγές ανάλογα με το θέμα.
· Παιδαγωγικές μέθοδοι που θεωρούνται αναγκαίες στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (ομαδική εργασία, brain storming, παιχνίδι ρόλων κ.λ.π.) ενσωματώνονται στην τυπική λειτουργία της εκπαίδευσης.
· Οι επισκέψεις και οι εκδρομές δεν αποτελούν την μόνη επαφή των μαθητών με το θέμα γιατί υποστηρίζονται από όλες τις υπόλοιπες διαδικασίες στην τάξη.
Είναι σημαντικό παρόλα αυτά, να γνωρίζει ο εκπαιδευτικός ότι υπάρχουν κάποια σημεία που χρειάζονται προσοχή και τα οποία πηγάζουν από τους εκ διαμέτρου αντίθετους στόχους της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και της εκπαίδευσης, όπως είναι αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα αλλά και αλλού και οι οποίοι έχουν δημιουργήσει παγιωμένες πεποιθήσεις σε μαθητές αλλά και εκπαιδευτικούς. Έτσι, ενδεικτικά:

· Οι μαθητές έχουν συνηθίσει να βρίσκονται σε ρόλο ακροατή, δεν συμμετέχουν στην επλογή των θεμάτων και δεν ανακαλύπτουν την γνώση. 
· Δεν είναι συνηθισμένοι στην πρωτοβουλία, την συνεργασία και την συμμετοχή σε ομάδες.
· Η γνώση αποσκοπεί στην βελτίωση της ατομικής κατάστασης και όχι του κοινωνικού συνόλου ενώ ‘αποδεικνύεται’ στον καθηγητή και όχι σε πραγματικές καταστάσεις.
· Υπάρχει ανομοιογένεια της τάξης ως προς το ενδιαφέρον των μαθητών ακριβώς γιατί επιλέγεται υποχρεωτικά ένα ‘μάθημα’. Αυτό αποτελεί ιδιαίτερη δυσκολία αλλά και πρόκληση. 

· Είναι άρα φανερές ορισμένες παγιωμένες πεποιθήσεις των μαθητών για τον ρόλο και την λειτουργία του σχολείου το οποίο θεωρούν ως ‘προθάλαμο’ για την ανώτατη εκπαίδευση και τα μαθήματα επιλογής, μέσα, τα οποία ανεβάζουν τον μέσο όρο της βαθμολογίας.
Η πρακτική απέναντι σε όλα αυτά δεν μπορεί παρά να περιλαμβάνει μεθόδους που θίγουν τα παραπάνω σημεία:
· Υποχρεωτική παρουσία αλλά όχι αίσθηση καταναγκασμού με καθημερινό διάβασμα.
· Προσφορά γνώσεων με τρόπο βιωματικό, πράγμα που απαιτεί την συνεχή εγρήγορση του καθηγητή και την διαρκή αναζήτηση ανάλογων  δραστηριοτήτων.
· Κύριος προσανατολισμός στη συμμετοχή και στη συνεργασία αλλά και συνεχής προσπάθεια προσέγγισης και ενσωμάτωσης όλων των μαθητών στην ομάδα. 

· Αξιολόγηση όχι ως προς την κατάκτηση γνώσεων  αλλά ως προς τη διάθεση για συνεργασία και συμμετοχή σε κάθε επίπεδο. Βαθμολογία υψηλή (κίνητρο για όλους) αλλά και διαφοροποιημένη (δίνοντας το μήνυμα της σημασίας της συμμετοχής).
Η εμπειρία αλλά και η αξιολόγηση του μαθήματος – προγράμματος από τους μαθητές  έδειξε ότι μια τέτοια μέθοδος: 
· Έχει θετικά αποτελέσματα ως προς τους στόχους της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης αλλά και, 

· Ακριβώς γιατί τα προγράμματα ενσωματώνονται σε ένα μάθημα, άρα στη τυπική λειτουργία του σχολείου, κάνει το ίδιο το σχολείο λίγο πιο ελκυστικό,  ενεργητικό και ουσιαστικό.
Προγράμματα στα πλαίσια άλλων μαθημάτων
Παρόλο που το μάθημα ‘Αρχές Περιβαλλοντικών Επιστημών’ αποτελεί το ιδανικό πλαίσιο για προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, η πρόταση που παρουσιάζεται εδώ είναι, ότι αυτά (αλλά και άλλου είδους προγράμματα) μπορούν να πραγματοποιηθούν στα πλαίσια πολλών άλλων μαθημάτων έχοντας τα αποτελέσματα που αναφέρθηκαν πιο πάνω. 
Ενδεικτικά, αναφέρονται ορισμένες ιδέες για προγράμματα: 

Εισαγωγή στο δίκαιο και στους θεσμούς:
Το μάθημα πραγματεύεται εκτός των άλλων έννοιες όπως αυτές του ‘ενεργού πολίτη’ και θέματα όπως ο ρόλος των Μ.Μ.Ε. Αυτά θα μπορούσαν να αποτελέσουν τη βάση για τη διερεύνηση σε πρώτη φάση της θεματικής των δημοσιευμάτων ή των διαφημίσεων, των μηνυμάτων που προωθούν, του τρόπου αντιμετώπισης που προτείνουν ή δεν προτείνουν κ.λ.π. πάντα σε σχέση με συγκεκριμένα περιβαλλοντικά προβλήματα. Σε μια δεύτερη φάση οι μαθητές θα μπορούσαν να δημιουργήσουν τις δικές τους προτάσεις: διαφημίσεις, αφίσες, μηνύματα κ.α.  
Νεοελληνική γλώσσα:
Τα ίδια ισχύουν και για το μάθημα της νεοελληνικής γλώσσας.
Ξένες γλώσσες:
Στα μαθήματα των ξένων γλωσσών δίνεται η δυνατότητα να μελετήσουν οι μαθητές ξένα δημοσιεύματα του διαδικτύου π.χ. σχετικά με κάποιο περιβαλλοντικό πρόβλημα και να προχωρήσουν σε έναν τρόπο δικής τους παρέμβασης – ενημέρωσης, συμμετέχοντας σε μια διεθνή πρωτοβουλία, συνεργαζόμενοι με άλλα ιδρύματα, σχολεία κ.λ.π. Ιδανικά αυτό θα μπορούσε να συμβεί σε συνεργασία με άλλα μαθήματα, αλλά και αυτόνομα.
Πληροφορική:

Αντίστοιχη έρευνα μέσω διαδικτύου μπορεί να γίνει και στο μάθημα της πληροφορικής όπου επιπλέον δίνεται την δυνατότητα για το στήσιμο ιστοσελίδας σχετικής με κάποιο περιβαλλοντικό θέμα.

Τεχνολογία:

Το μάθημα της τεχνολογίας εστιάζει στην ερευνητική μέθοδο. Έτσι, μπορεί να επιλεγούν αντικείμενα έρευνας σχετικά με περιβαλλοντικά προβλήματα όπως: περιβαλλοντική μηχανική, τεχνολογία τροφίμων, καταναλωτική συμπεριφορά κ.α. Αυτά, οι μαθητές μπορούν να τα ερευνήσουν όχι μόνο βιλιογραφικά ή με επισκέψεις αλλά και με απλές πειραματικές διατάξεις (ανεμογεννήτριες, ηλιακοί συλλέκτες, αφαλάτωση, διαχείριση απορριμάτων, βιολογικές καλλιέργειες κ.λ.π.) ή μέσω ερωτηματολογίων (έρευνα στο χώρο του σχολείου ή της περιοχής σχετικά με τις συνήθειες των ατόμων ως προς την κατανάλωση συγκεκριμένων ειδών, την διαχείριση των απορριμάτων τους, τις γνώσεις τους για σχετικά θέματα κ.λ.π., κ.λ.π.).
Οικονομία:
Η οικονομία θεωρείται πλέον μια βασική συνιστώσα της αειφορίας κι η διερεύνηση των τρόπων με τους οποίους αλλλοσυνδέονται θέματα κοινωνικά, οικονομικά και του φυσικού περιβάλλοντος είναι ο ιδανικός τρόπος μελέτης περιβαλλοντικών προβλημάτων. Πέρα από την βιβλιογραφική έρευνα, υπάρχουν πολλά DVD σχετικά με το θέμα (π.χ. ‘ο εφιάλτης του Δαρβίνου’, διάφορα ρεπορτάζ κ.λ.π.) που ερευνούν αυτά τα θέματα σε βάθος. Επιπλέον το παιχνίδι ρόλων (ο καθορισμός ομάδων μαθητών μιας τάξης οι οποίες να εκπροσωπούν συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες) πιθανόν θα μπορούσε να εφαρμοστεί σε αυτήν την περίπτωση και μάλιστα να αποτελέσει την βασική διδακτική μέθοδο για αρκετό χρόνο.
Θεατρολογία – Εικαστικά - Μουσική:
Προφανώς, τα μαθήματα αυτά αποτελούν το ιδανικό πλαίσιο όχι μόνο για τη μελέτη δημιουργιών αλλά και για δημιουργίες των ίδιων των μαθητών σχετικές με κάποιο περιβαλλοντικό πρόβλημα. Υπάρχουν ήδη μελέτες για τη θεατρική δημιουργία, τα κόμικς, τη γελοιογραφία, τους στίχους κ.λ.π. στα πλαίσια της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Επιπλέον, θα αναφέραμε τη δημιουργία αφισών και τηλεοπτικών σποτ με σκοπό την παρέμβαση. Εφόσον δε οι δραστηριότητες αυτές συμβαδίζουν με μια ανάλυση ενός περιβαλλοντικού προβλήματος η οποία γίνεται ή έχει προηγηθεί (ίσως στα πλαίσια ενός άλλου μαθήματος) διασφαλίζεται ότι η δημιουργία – παρέμβαση δεν θα έχει μόνο συναισθηματική – ακτιβιστική φύση αλλά θα βασίζεται στη γνώση και θα είναι περισσότερο ουσιαστική. 
Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός:
Υπάρχει σήμερα ένας πολύ μεγάλος αριθμός επιστημονικών κλάδων σχετικών με το περιβάλλον, που ανήκουν σε όλα τα επιστημονικά πεδία. Από μια πρόχειρη ανάγνωση του μηχανογραφικού δελτίου καταγράφονται τα τμήματα: 
Μηχανικών περιβάλλοντος, περιβαλλοντολόγων, διαχείρισης πολιτισμικού περιβάλλοντος και νέων τεχνολογιών, επιστήμης και τεχνολογίας υλικών, επιστημών της θάλασσας, δασολογίας και φυσικού περιβάλλοντος, γεωλογίας και γεωπεριβάλλοντος, υδάτινου περιβάλλοντος, διαχείρισης φυσικού περιβάλλοντος, διαχείρισης περιβάλλοντος και φυσικών πόρων, τεχνολογίας αντιρρύπανσης, οικολογίας και περιβάλλοντος, οικιακής οικονομίας και οικολογίας. Επιπλέον υπάρχουν μεταπτυχιακά τμήματα σχετικά, ενώ και τα προγράμματα σπουδών πολλών άλλων κλάδων πριλαμβάνουν σχετικά μαθήματα. 

Οι ομιλίες ειδικών επιστημόνων θα μπορούσαν να αποκαλύψουν τη σημασία που έχει στην εποχή μας η μελέτη των περιβαλλοντικών θεμάτων ή θα μπορούσαν να δράσουν συμπληρωματικά στα πλαίσια προγράμματος με συγκεκριμένο θέμα.      

Άλλα μαθήματα
Εκτός από τα μαθήματα που προαναφέρθηκαν και τα οποία στο Λύκειο τουλάχιστον θεωρούνται (δυστυχώς)  ‘δευτερεύοντα’, πολλά άλλα μαθήματα θα μπορούσαν να συμμετέχουν σε μια ανάλογη προσπάθεια. Αναφέρεται το μάθημα της Χημείας (π.χ. αέρια του θερμοκηπίου και πως δημιουργούνται, λιπάσματα, βιοδιασπώμενα υλικά, ρυπαντές, ανακύκλωση – κόστος και όφελος – κ.λ.π.), της Φυσικής (π.χ. ενέργεια διαφόρων μορφών και ενεργειακές μελέτες), της Ιστορίας (π.χ.   διερεύνηση των αιτιών που οδήγησαν στην βιομηχανική επανάσταση και στην αλλαγή του τρόπου ζωής, των συνεπειών της κ.λ.π.), της Φιλοσοφίας (πώς αντιλαμβάνεται ο άνθρωπος τη σχέση του με το περιβάλλον και τι συνέπειες έχει αυτό στη σύγχρονη κοινωνία) κ.α.
Επαναλαμβάνεται ότι όλα τα παραπάνω αναφέρθηκαν ενδεικτικά και μόνο, για να δείξουν τις ευκαιρίες που προσφέρονται ως προς την πραγματοποίηση προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και άλλων μέσα από τα μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος, με τη μορφή τουλάχιστον που έχει σήμερα αυτό. 

Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί ότι εφαρμόζοντας κάποιος ή κάποια τις παραπάνω ή άλλες ιδέες, πρέπει να έχει υπόψη του δύο βασικά σημεία:

Α)   Ότι η περιβαλλοντική εκπαίδευση ασχολείται με περιβαλλοντικά προβλήματα και θέματα που είναι αφενός οι διαταραχές και οι δυσλειτουργίες των ‘συστημάτων υποστήριξης της ζωής’, οι οποίες έχουν προκύψει από διαχειριστικές πρακτικές και παρεμβάσεις του ανθρώπου και αφετέρου τα κοινωνικά προβλήματα που προκύπτουν από αυτές τις διαταραχές.  
Β)  Ότι οι στόχοι της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης δεν είναι μόνο η απόκτηση γνώσεων, ευαισθητοποίησης και συνειδητοποίησης από μέρους των μαθητών, αλλά και άλλοι όπως:
· Αξίες, ενδιαφέροντα και κίνητρα ώστε να επιθυμούν να συμμετέχουν ενεργά στη βελτίωση και την προστασία του περιβάλλοντος.
· Δεξιότητες για την αναγνώριση και επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων και, κυρίως:
· Η δυνατότητα να συμμετέχουν ενεργά σε όλα τα επίπεδα στην επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων. 










