Λαϊκός πολιτισμού και σχολείο. Μια δυναμική σχέση
Καλλιόπη Κύρδη, εκπαιδευτικός

Μουσεία και συλλογές με λαογραφικό προσανατολισμό αποτελούν ιδιαίτερα δημοφιλείς προορισμούς για τις σχολικές ομάδες, κυρίως της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Οι λόγοι θα μπορούσαν να συνοψιστούν σε δυο κατηγορίες: Στην πληθώρα των λαογραφικών συλλογών και εθνογραφικών μουσείων που βρίσκονται διάσπαρτα σε όλη την Ελλάδα και στον οικείο χαρακτήρα των εκθεμάτων.

 
Τοπικοί και πολιτιστικοί σύλλογοι, δημοτικές αρχές και ιδιώτες ιδρύουν όλο και περισσότερα μικρά τοπικά μουσεία, με στόχο τη διάσωση στοιχείων του νεότερου λαϊκού πολιτισμού της κάθε περιοχής, άλλοτε με τον ενθουσιασμό του ερασιτέχνη συλλέκτη που εκθέτει με σχεδόν αποκλειστικό κριτήριο την παλαιότητα των αντικειμένων, και άλλοτε με επιστημονικά κριτήρια και μέθοδο. Έτσι, συχνά σε μικρή απόσταση από το σχολείο, ένα μουσείο –πιθανώς το μοναδικό της περιοχής-περιμένει τα παιδιά. 
Στην ίδρυση και τη συγκρότηση των συλλογών πολλών από τα μουσεία αυτά, έχουν συμβάλει δάσκαλοι, κυρίως στις δεκαετίες του ΄60 και του ΄70, ορμώμενοι από δυο διαφορετικές αφετηρίες. Κάποιοι εξέφρασαν με αυτόν τον τρόπο την ανάγκη καταγραφής της τοπικής ιστορίας, της καθημερινής ιστορίας των ανθρώπων, των αντιλήψεών τους, των πρακτικών τους, με σκοπό την ανάδειξη του νεότερου πολιτισμού έναντι της αρχαιοπληξίας. Άλλοι προσπάθησαν να αποδείξουν το συνεχές του ελληνικού πολιτισμού με σκοπό να συμβάλλουν στην ενίσχυση της εθνικής ταυτότητας.
 Πολλές επίσης είναι οι καταγραφές από εκπαιδευτικούς άυλου λαογραφικού υλικού που έχουν κατατεθεί στην Ακαδημία Αθηνών. 
Η οικειότητα, παιδιών και ενηλίκων, με τα εκθέματα ενός λαογραφικού - εθνογραφικού μουσείου είναι ένας επιπλέον σημαντικός λόγος της υψηλής επισκεψιμότητάς τους. Οι προσομοιώσεις εσωτερικών γνώριμων χώρων σπιτιών και εργαστηρίων, καθώς και τα φαινομενικά εύκολα ερμηνεύσιμα αντικείμενα κάνουν αυτά τα μουσεία να φαντάζουν φιλικά σε κάθε επισκέπτη. Μάλιστα, σε αγροτικές κυρίως περιοχές, πολλές φορές περιλαμβάνονται στις συλλογές αντικείμενα σαν αυτά που αποτελούν ακόμα μέρος του οικογενειακού νοικοκυριού. Η επαφή με το γνωστό και η άμεση σχέση με τα εκθέματα αίρουν το φόβο του κοινού απέναντι σε ένα  Μουσείο που επικοινωνεί με επιστημονικό λόγο, μη κατανοητό στους μη ειδικούς 
. 

Στα Αναλυτικά Προγράμματα και το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών
 που περιέχουν τις κατευθυντήριες γραμμές της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, γίνονται αναφορές στο λαϊκό πολιτισμό και περιέχονται οδηγίες για την ένταξη στοιχείων του στη μαθησιακή διαδικασία. Επιπλέον ωθούν στην ενασχόληση με  ποικίλα θέματα που άπτονται των ενδιαφερόντων των παιδιών και την πολύπλευρη-διαθεματική προσέγγισή τους. Στα σχολικά βιβλία (Γλώσσας, Ιστορίας, Μελέτης Περιβάλλοντος, Ανθολόγια λογοτεχνικών κειμένων)
 εμφανίζεται τακτικά η παρότρυνση για επίσκεψη σε κάποιο μουσείο, εθνογραφικό πολλές φορές, σε συνδυασμό με την πρόταση για την πραγματοποίηση διαθεματικών σχεδίων εργασίας. Σε αυτές τις διαθεματικές προσεγγίσεις προτείνεται η αξιοποίηση αφενός των εκθεμάτων, αφετέρου του εκπαιδευτικού υλικού των μουσείων (μουσειοσκευές, εκπαιδευτικοί φάκελοι, βιβλία). Ακόμα, στα προς επεξεργασία κείμενά των σχολικών βιβλίων περιλαμβάνονται εκτενή αποσπάσματα εκπαιδευτικών φυλλαδίων από μουσεία, φωτογραφίες εκθεμάτων με τις λεζάντες τους, άρθρα και αναφορές, καθώς και μικρός αριθμός κειμένων από τον άυλο λαϊκό πολιτισμό του ελλαδικού χώρου αλλά και διαφόρων περιοχών του κόσμου, εκφράζοντας έτσι την πρόθεση να δοθεί στα βιβλία μια διαπολιτισμική διάσταση. 
Ενδεικτικά, καταγράφονται στη συνέχεια μερικά παραδείγματα από τα σχολικά βιβλία που αναφέρονται σε εθνογραφικά μουσεία: Στο βιβλίο γλώσσας της  Α΄ τάξης, κατά την επεξεργασία των ενοτήτων Μια παράσταση στην πλατεία και Καράβια προτείνονται στον εκπαιδευτικό επισκέψεις σε μουσεία με συναφή θεματολογία (Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης,  Σπαθάρειο, Λαογραφικό Στεμνίτσας, Ναυτικό Ελλάδος, Ναυτικό Οινουσσών κ.ά.) και δανεισμός εκπαιδευτικού υλικού, για μια πιο διευρυμένη προσέγγιση το κάθε θέματος. Παράλληλα, περιέχονται δυο ελληνικές λαϊκές παραδόσεις, μια λαϊκή παράδοση από την Ινδία, δύο λαϊκά παραμύθια (ένα ελληνικό κι ένα ινδικό) διασκευασμένα, ένα λάχνισμα, κάλαντα, ένα δημώδες παιδικό τραγουδάκι, ένα τραγούδι του θεάτρου Σκιών, όλα ενταγμένα στην πλοκή του βιβλίου. Στο βιβλίο της Β΄ τάξης  η 13η ενότητα με τον τίτλο «Μες στο Μουσείο», εισάγει τα παιδιά στην έννοια της συλλογής, τους ζητά να αντλήσουν πληροφορίες από οδηγό, και να ασχοληθούν με τα κειμενικά είδη της λεζάντας και της περιγραφής( κάνοντας εξάσκηση σε αντικείμενα μουσειακών συλλογών του λαϊκού πολιτισμού, να γίνουν «μικροί λαογράφοι»( να διαβάσουν το περιοδικό για παιδιά του Μουσείου Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης «Λαλουσάκι». Στο βιβλίο της Γ΄ τάξης επανέρχεται το θέμα της συλλογής. Στην ενότητα του βιβλίου της Στ΄ τάξης Μουσεία περιέχονται μεταξύ άλλων πληροφοριακά σημειώματα για το Ιστορικό Λαογραφικό Μουσείο Κορίνθου και το Μουσείο Αρχαίων, Βυζαντινών και  Μεταβυζαντινών Μουσικών Οργάνων Θεσσαλονίκης. Ανάλογη είναι η παρουσία του Μουσείου και κειμένων που προέρχονται από το λαϊκό πολιτισμό στα Ανθολόγια, αλλά και στα βιβλία Μελέτης Περιβάλλοντος. Για παράδειγμα, στο βιβλίο Μελέτης Περιβάλλοντος της Β΄ τάξης, αφιερώνεται ένα κεφάλαιο για την επίσκεψη σε λαογραφικό μουσείο, και δίνεται σχετικό φύλλο εργασίας που ο εκπαιδευτικός εξειδικεύει, ανάλογα με το θέμα και το χώρο. 
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Ακόμα, στον Οδηγό Νηπιαγωγού
 περιέχονται σύντομο θεωρητικό πλαίσιο και λεπτομερείς οδηγίες για την προετοιμασία αλλά και την αξιολόγηση μιας επίσκεψης σε χώρο πολιτισμικής αναφοράς( η οργανωμένη επίσκεψη σε μουσείο παρουσιάζεται ως μέρος ενός ευρύτερου σχεδίου εργασίας.
Συχνά οι μαθητές παροτρύνονται να ρωτήσουν ενηλίκους του περιβάλλοντος τους για έθιμα, συνταγές, παιχνίδια, παραδόσεις, κάνοντας μικρές έρευνες και καταγραφές είτε σε συνάρτηση με θέματα της σχολικής ύλης, είτε κατά την εφαρμογή διαθεματικών προσεγγίσεων και σχεδίων εργασίας που πραγματοποιούνται στα πλαίσια της Ευέλικτης Ζώνης
, είτε συμμετέχοντας σε προαιρετικά καινοτόμα προγράμματα, Πολιτιστικά, Περιβαλλοντικά και Αγωγής Υγείας
. Τα προγράμματα αυτά στηρίζονται στην ολιστική αντίληψη της γνώσης και τον ανακαλυπτικό τρόπο μάθησης μέσα από την έρευνα και την ομαδική εργασία. Έχουν στόχο κυρίως τη διαμόρφωση στάσεων, και καταλήγουν πολλές φορές στη διαπραγμάτευση επίκαιρων κοινωνικών ζητημάτων, τα οποία ενδιαφέρουν τους εμπλεκόμενους, όπως η μετανάστευση, ή κλιματική αλλαγή, η ετερότητα, η διατροφή, η τοπική κοινωνική ιστορία. 
Από την άλλη πλευρά είναι συνηθισμένη πρακτική πολλών σχολείων να παρουσιάζουν προγράμματα δημοτικών χορών και τραγουδιών ή λαϊκών παιχνιδιών, να πραγματοποιούν αναπαραστάσεις εθίμων, στοιχείων παραδοσιακού βίου, αγροτικών εργασιών με τον τρόπο του παρελθόντος, χωρίς εμβάθυνση και κατανόηση από τα παιδιά του εννοιολογικού τους γίγνεσθαι. Πρόκειται για μια πρακτική που εδράζεται σε μια εθνοκεντρικού χαρακτήρα αντίληψη της πολιτισμικής συνέχειας, μέσω της αποκομμένης από κάθε κοινωνικό πλαίσιο αναβίωσης, που μένει στο νοσταλγικό φολκλόρ και που εξιδανικεύει  τις συνθήκες ζωής στο χωριό του 19ου και 20ου αιώνα, παραβλέποντας το ιστορικό πλαίσιο, τον ανθρώπινο αγώνα, τις εργασιακές σχέσεις. 
 Συχνό φαινόμενο επίσης είναι να βαφτίζονται «μουσεία τάξης» οι εκθέσεις ετερόκλητων παλιών χρηστικών και διακοσμητικών αντικειμένων που πραγματοποιούνται περιστασιακά σε σχολεία, κατά την υλοποίηση των σχολικών δραστηριοτήτων που αναφέρθηκαν προηγουμένως. Γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο το μουσείο να νοείται από τα παιδιά μόνο ως συλλογή πραγμάτων με μόνο κριτήριο έκθεσης την παλαιότητα, και όχι ως χώρος ερμηνείας και συν-ανάγνωσης.. 
Πώς το σύγχρονο σχολείο θα υπερβεί το φολκλόρ, την αναπαραγωγή μιας στεροτυπικής εικόνας του παρελθόντος, και θα προχωρήσει σε μια ρεαλιστική προσέγγιση του λαϊκού πολιτισμού, σε ερμηνείες αντιλήψεων, κοινωνικών σχέσεων, συνηθειών; Με το σχεδιασμό μακρόχρονων σχολικών προγραμμάτων που στηρίζονται στην έρευνα, στην καταγραφή παραδόσεων, παραμυθιών, δοξασιών, μαρτυριών και αφηγήσεων σε σύνδεση με την καθημερινή ζωή του κοντινού παρελθόντος και σε αντίστιξη με ζητήματα του παρόντος. Η ανάλυση των δεδομένων  αυτών και η προσπάθεια πολύπλευρης ερμηνείας τους με τα εργαλεία που κάθε ηλικιακή ομάδα μπορεί να χειριστεί, θα συμβάλει στη δημιουργική μάθηση πλευρών της κοινωνικής ιστορίας και στην παραγωγή συνειδητής συλλογικής μνήμης. 
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Σε έκθεση με λαϊκά παιχνίδια, γονείς δείχνουν στα παιδιά πώς να φτιάχνουν απλά παιχνίδια, σαν αυτά που έπαιζαν οι ίδιοι και οι δικοί τους γονείς, 
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Ένα τέτοιο παράδειγμα είναι το πολιτιστικό πρόγραμμα «Νεράιδες και ξωτικά γυρεύουν σπίτι», που πραγματοποιήθηκε από 35 τάξεις δημοτικών σχολείων της Αθήνας, τη χρονιά 2007-2008.. Ήταν μια προσπάθεια να «αποκατασταθεί» η ηθική σχέση με τη φύση, σχέση που τα τελευταία χρόνια έχει χαθεί, μέσα από το θέμα των Νεραϊδών της ελληνικής λαϊκής παράδοσης και μύθων της αρχαιότητας. Αφορμή στάθηκε ένα επίκαιρο γεγονός, οι μεγάλες πυρκαγιές του καλοκαιριού που είχαν αναστατώσει τα παιδιά. Σε κάθε τάξη δόθηκε ένα υλικό αποτελούνταν από: 
· λαϊκές ελληνικές παραδόσεις για νεράιδες, δέντρα και φυτά
· μύθους για δρυάδες, δέντρα και μεταμορφώσεις από την ελληνική μυθολογία

· λαϊκά παραμύθια, τραγούδια και λόγια κείμενα (Υπό την βασιλικήν δρυν, του Παπαδιαμάντη) ηχογραφημένα
· άρθρα για την ερμηνεία των λαϊκών παραμυθιών και παραδόσεων
· διαφάνειες, σε ηλεκτρονική μορφή, με έργα τέχνης παλιότερα και σύγχρονα που έχουν ως θέμα τις μυθικές μεταμορφώσεις , τις δρυάδες και τις νύμφες-νεράιδες.

· διαφάνειες, σε ηλεκτρονική μορφή, με έργα τέχνης από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, που έχουν ως θέμα το δέντρο της ζωής, το δάσος και τα δέντρα
· διαφάνειες, σε ηλεκτρονική μορφή, με αντικείμενα λαϊκής τέχνης, όπου εικονίζονται στοιχεία που σχετίζονται με τις παραπάνω λαϊκές παραδόσεις
· διαφάνειες, σε ηλεκτρονική μορφή, με φωτογραφίες και μαρτυρίες γύρω από τα δάση και τα δέντρα. 

· προτάσεις επεξεργασίας.

Με αφορμή το υλικό αυτό, κάθε σχολική ομάδα μπόρεσε να προσεγγίσει δοξασίες, απόψεις και στοιχεία του παραδοσιακού βίου, να καταγράψει μαρτυρίες, να συγκρίνει με τις παραδόσεις άλλων τόπων, να αναλύσει και να ερμηνεύσει το περιεχόμενό τους με τρόπο δημιουργικό, και να δει το παρόν με μια διαφορετική ματιά, όπως φαίνεται από τις συζητήσεις, τις ανησυχίες και τις θέσεις που εξέφρασαν, καθώς και από τις εικαστικές δημιουργίες, τα κείμενα, τις ιστορίες, τα παιχνίδια και τα θεατρικά δρώμενα που συνέθεσαν.
 Ομάδες μάλιστα με πολυπολιτισμική σύνθεση αναζήτησαν στοιχεία από τις χώρες προέλευσης όλων των παιδιών, που συν-ανάγνωσαν και συν-ερμήνευσαν ως κοινή έγνοια των ανθρώπων.
Η πραγματικότητα των πολυπολιτισμικών τάξεων και η πρόκληση της διαπολιτισμικής προσέγγισης, της πολιτισμικής συνάντησης, με την αναζήτηση των κοινών χαρακτηριστικών αλλά την ανάδειξη των διαφορετικών ταυτοτήτων, μπορεί να συμβάλει προς αυτή την κατεύθυνση. Άλλωστε, η πολιτισμική ταυτότητα διαφέρει και ανάμεσα σε άτομα της ίδιας εθνοτικής προέλευσης, ακόμα και του ίδιου τόπου. 
Ένας βατός δρόμος, που πολλά σχολεία ακολουθούν, είναι η πραγματοποίηση δραστηριοτήτων που έχουν ως θέμα εκφάνσεις του λαϊκού πολιτισμού της κάθε χώρας, όπως συνταγές, μουσική, παραδοσιακά παιχνίδια, παραμύθια… Είναι όμως η διαπίστωση ότι όλοι έχουμε τους δικούς μας, παρόμοιους τρόπους έκφρασης, διαπολιτισμικότητα; Πρόκειται μάλλον για μια εκδοχή που επιτρέπει στα στεγανά να παραμένουν. 
Πώς θα μπορούσε να αναπτυχθεί στο σχολείο ένας ουσιαστικός διάλογος πολιτισμών, ένας διάλογος ανάμεσα στο παρόν και το παρελθόν; Αναζητώντας και συζητώντας τις ιστορίες και τις διαδρομές του κάθε μέλους της σχολικής ομάδας και των γονιών του, δίνοντας τη δυνατότητα στις προσωπικές αφηγήσεις να συναντηθούν. Καταγράφοντας τι φέρει ο καθένας από τον τόπο του ως αντικείμενο ή μνήμη. 
Πολλές θα μπορούσαν να είναι οι προτάσεις σε μια τέτοια ανάγνωση της σχέσης σχολείου και εθνογραφικών μουσείων: Το νερό, για παράδειγμα, η σημασία του για τις αγροτικές κοινωνίες, όπως φαίνεται από τον άυλο πολιτισμό κάθε τόπου, η μεταφορά του με τον ίδιο τρόπο ακόμα σε κάποιες κοινωνίες. Η ανάγκη της εξασφάλισης τροφής, όπως φαίνεται από την παραδοσιακή καλλιέργεια και τα λαϊκά παραμύθια, σε σχέση με τη μετακίνηση για την αναζήτησή της. Ενδυματολογικά στοιχεία, όπως η μεταφορά της περιουσίας με τις λίρες τις κεντημένες πάνω στο νυφικό φόρεμα, σε εποχές κατατρεγμού, και τα ανάλογα σε πληθυσμούς που σήμερα διώκονται ή μετακινούνται. Η αναζήτηση τελικά, μέσα από τις συλλογές των εθνογραφικών μουσείων, στοιχείων για την κινητικότητα, τα ταξίδια, τη μετανάστευση, την εργασία, τις διώξεις και ο απόηχός τους στον άυλο πολιτισμό μπορεί να αναδείξει ζητήματα ετερότητας και πολλαπλών ταυτοτήτων αλλά και να συμβάλει στην ανεύρεση συγγενειών· μπορεί να γίνει αφορμή για διάλογο και ενίσχυση της εκτίμησης αυτού που φέρει καθένας μας ως άτομο και ως μέλος μιας κοινότητας. 
Είναι ανοιχτή επομένως η πρόκληση για μια διαφορετική διαπραγμάτευση του λαϊκού πολιτισμού, τόσο από τη σχολική κοινότητα, όσο και από τους φορείς που ασχολούνται με το νεότερο ελληνικό πολιτισμό
. 
�  Στη διάρκεια της δικτατορίας, με τις εγκυκλίους  85453/278/19-9-1967 του Υπ. Εσωτερικών και 561/20-5-72 του Υπουργείου Πολιτισμού και Επιστημών προτρέπονται οι εκπαιδευτικοί να συλλέξουν και να καταγράψουν πάσης φύσεως  κειμήλια, αρχαιολογικά και λαογραφικά ευρήματα. 


� «Είναι πολύ ωραία τα Μουσεία, πρέπει να πηγαίνουμε, να μαθαίνουμε την ιστορία. Εγώ δεν πάω σε μουσεία, δεν προλαβαίνω. Ντρέπομαι που το λέω…  Ε, δεν καταλαβαίνω και πολλά πράγματα, δεν είναι για μένα. Μόνο σε λαϊκής τέχνης. Εκεί πάω, γιατί μου αρέσει. Καταλαβαίνω τι είναι το κάθε πράγμα, είναι ευχάριστο».  Από ημικατευθυνόμενη συνέντευξη με γονείς, στο πλαίσιο έρευνας της υποφαινόμενης με θέμα τις αντιλήψεις των μικρών παιδιών για τους χώρους πολιτισμικής αναφοράς. 


� Το Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ) και τα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών (Α.Π.Σ.) περιέχονται στο Φ.Ε.Κ. τεύχος Β΄, αρ. φύλλου 303/13-03-03.


� Έχουν εισαχθεί στα σχολεία από το σχολικό έτος 2006-07


� Το βιβλίο αυτό έχει εισαχθεί στην προσχολική εκπαίδευση το σχολικό έτος 2006-07 και περιέχει τις κατευθυντήριες μεθοδολογικές αρχές της.


� Η Ευέλικτη Ζώνη, θεσμός που  λειτούργησε πιλοτικά σε 185 δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία κατά το σχολικό έτος 2001-2002 και επεκτάθηκε από το 2005 υποχρεωτικά στο σύνολο των σχολείων έχει στόχο «την ανάπτυξη της πρωτοβουλιακής δράσης μαθητών και εκπαιδευτικών μέσα από μεθοδολογίες ολιστικής και και διαθεματικής προσέγγισης της γνώσης και την υλοποίηση δραστηριοτήτων και σχεδίων εργασίας». (Έκθεση αποτελεσμάτων, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, 2002). Πρόκειται για μια ζώνη 2-3 ωρών εβδομαδιαία, ανάλογα με την τάξη, κατά τη οποία οι μαθητές ασχολούνται διερευνητικά με θέμα που έχουν επιλέξει. 


� Προγράμματα τουλάχιστον τριμηνιαίας διάρκειας, που σχεδιάζονται και πραγματοποιούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές σε προαιρετική βάση. 





� Λεπτομέρειες από το πρόγραμμα και τις εφαρμογές του στο: Καλλιόπη Κύρδη, Νεράιδες στην πόλη, περιοδικό Γέφυρες (υπό δημοσίευση)


� Πρόσφατο παράδειγμα η μουσειολογική αντίληψη της νέας μόνιμης έκθεσης του Μουσείου Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης Άνθρωποι και Εργαλεία.
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