








Νέα Σμύρνη,
8-10-2010
          Αγαπητοί  Συνάδελφοι,
           Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους και τους μαθητές που συμμετείχαν στην εναρκτήρια Ενημερωτική Συνάντηση για τα Πολιτιστικά Προγράμματα & Δράσεις Σχολ. Έτους 2010-11, και την μετέτρεψαν σε ένα μικρό πολύτεχνο φεστιβάλ, μια καλλιτεχνική βραδιά αξιώσεων! Επίσης, να ευχαριστήσω τη νέα Διευθύντρια της Δ.Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας, κ. Γ. Χαριτίδου, που τίμησε με την παρουσία της την εκδήλωση, τον Προϊστάμενο του 3ου Γραφείου κ. Ζαχαρόπουλο, τη Σύμβουλο κ. Τρικαλίτη, Πρόεδρο της Επιτροπής Έγκρισης των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων, τον Πρόεδρο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Νέας Σμύρνης κ. Πράπα, την Ειδική Γραμματέα της Ένωσης και Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής  του 7ου Γυμνασίου Νέας Σμύρνης, κ. Βαλεντίνη Συμεωνίδου – Πουχτου, τον Δήμαρχο Νέας Σμύρνης κ. Τζουλάκη και τον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού κ. Χατζατουριάν και πολλούς άλλους Διευθυντές, Υποδιευθυντές των Σχολείων μας,  Στελέχη της Εκπαίδευσης, παλιούς μου μαθητές από το 1978, από το 1996-7 και φίλους.  Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε χθες, μια δύσκολη μέρα, μέρα απεργίας, 7-10-2010, 18.30–23.30, στον αναβαθμισμένο και φιλόξενο αισθητικά  πολυχώρο «Γαλαξία», του Δήμου Νέας Σμύρνης και παρόλες τις δυσκολίες είχε εκπληκτική επιτυχία.  
          Η  Καλλιτεχνική Εκδήλωση βιντεοσκοπήθηκε επαγγελματικά. Έτσι, οι ομάδες των μαθητών, των συναδέλφων, καθώς επίσης, η Θεατρική Ομάδα ενηλίκων του Δήμου Μοσχάτου, που συμμετείχαν στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα, μπορούν από το τέλος του Οκτώβρη και μετά να τηλεφωνήσουν στο Γραφείο, για να πάρουν ένα αντίγραφο.. 
           Επίσης, συνάδελφοι, υπάρχει έτοιμο υλικό σε DVDs, που αναπαράγαμε από προσωπικές βιντεοσκοπήσεις,  για το 4ο Μαθητικό Φεστιβάλ και όσοι δεν το πήραν ακόμη, επειδή δεν μπόρεσαν να έρθουν στην Εκδήλωση του Ιουνίου,  μπορούν να τηλεφωνήσουν και να κανονίσουν να το πάρουν. 
          Ακόμη, υπάρχουν αρκετά αντίγραφα DVDs της Ημερίδας (του  Ιουνίου), που έγινε στα ΚΑΠΗ του Δήμου Μοσχάτου, όπου πολλά σχολεία παρουσίασαν πολιτιστικά προγράμματα του 2009-10, που εμπεριείχαν εκπαιδευτική εκδρομή. Μπορείτε και γι αυτά να τηλεφωνήσετε και να τα πάρετε.  

            Στη διάρκεια της χθεσινής Συνάντησης συζητήθηκαν οι προτάσεις σας για το θέμα-τίτλο του 5ου Μαθητικού Φεστιβάλ και μετά από προσεκτική μελέτη της γραπτής ψηφοφορίας των τίτλων, θα ήθελα να σας ενημερώσω, ότι από λάθος ανακοίνωσα αυτό που μου ειπώθηκε εκεί, χωρίς να ελέγξω, πως πλειοψήφησε η πρόταση «Ευτυχισμένος που έκανε το  ταξίδι του Οδυσσέα, ευτυχισμένος αν στο ξεκίνημά ένιωσε γερή την αρματωσιά μια αγάπης», Οδ. Ελύτη. Στην πραγματικότητα, ισοψήφησαν 2 προτάσεις, που μπορούν και οι δυο να αξιοποιηθούν στο πρόγραμμα του 5ου Φεστιβάλ. Οι προτάσεις είναι: 
1.  Εσπερινού Γυμνασίου-Λυκείου Καλλιθέας: 
     «Πάρε τη λέξη μου, δος μου το χέρι σου» Αν. Εμπειρίκος
                  2. 4ου Γυμνάσιου Γλυφάδας: «Ευτυχισμένος που έκανε το 
                  ταξίδι του Οδυσσέα, ευτυχισμένος αν στο ξεκίνημά ένιωσε γερή 
                  την αρματωσιά μια αγάπης», Οδ. Ελύτης
           Συνάδελφοι, η διορία για να καταθέσετε προγράμματα λήγει στις 16 Νοεμβρίου, γι αυτό και πρέπει, αν δεν το έχετε ακόμη κάνει, να ξεκινήσετε να δουλεύετε  τις  νέες ιδέες, με τους μαθητές σας, λαμβάνοντας υπόψη το θέμα που φέτος εμπνέει όλη την εκπαιδευτική κοινότητα πανελλαδικά, που είναι τα ανθρώπινα δικαιώματα και η συμφιλίωση των πολιτισμών. Με αυτά τα ερεθίσματα, πολλοί από εσάς, στείλατε ήδη τις προτάσεις σας για το θέμα του 5ου Φεστιβάλ.
           Οι προτάσεις σας είναι όλες καταγραμμένες τόσο για το Φεστιβάλ όσο και για τα δίκτυα σχολείων με κοινό πολιτιστικό πρόγραμμα. 
          Οι νέοι συνάδελφοι Υπεύθυνοι, που θα συμπληρώσουν τις 2 κενές θέσεις στο Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων, θα ενημερωθούν λεπτομερώς από μένα, για την έως τώρα κατάσταση και τις προτάσεις των σχολείων, ώστε να σταθούν δίπλα στο έργο που ξεκινήσατε και να ευοδωθεί φέτος η σημαντική ιδέα της δικτύωσης των σχολείων που έμεινε μισή πέρσι.      
          Για παιδαγωγικό υλικό για τα πολιτιστικά προγράμματα, μπορείτε πάντα να ανατρέχετε στην ιστοσελίδα των πολιτιστικών, όπου υπάρχει πλούσιο, με ιδέες και παραδείγματα.    
         Αυτό που αλλάζει φέτος, αν προσέξετε τη νέα εγκύκλιο, είναι ότι το κάθε πρόγραμμα ισοδυναμεί με 2 ώρες, είτε ως υπερωρίες είτε ως συμπλήρωση ωραρίου, αντί για τέσσερις. Επίσης, ο κάθε καθηγητής μπορεί να συντονίσει μόνο ένα πρόγραμμα αντί για δυο, αλλά μπορεί να συμμετέχει εθελοντικά σε άλλο ένα. Ωστόσο, μπορούν να συμμετέχουν εθελοντικά και άλλοι εκπαιδευτικοί στην εκπόνηση ενός προγράμματος, και στο τέλος της χρονιάς θα παίρνουν βεβαίωση από τη Δ/νση του Σχολείου τους ή τους Υπευθύνους Πολιτιστικών Θεμάτων. Αυτά ισχύουν για φέτος.
          Εύχομαι, καλή συνέχεια σε όλες τις διαπολιτισμικές και ποιητικές σας δράσεις και στο δημιουργικό άνοιγμα του σχολείου σας  με τα άλλα σχολεία, την κοινωνία και γιατί όχι, τώρα πια, με προσεκτική χρήση των νέων τεχνολογιών, με τον κόσμο ολόκληρο…
                                                                                                                   Με εκτίμηση, 
                                                                                Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων
                                                                                                Χάρη Αλεξάκη  
