ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ  Δ.Ε.  Δ΄ ΑΘΗΝΑΣ



Αγαπητοί Συνάδελφοι,


       Με την αποχώρησή μου από την θέση της Διευθύντριας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  Δ΄ Αθήνας, αισθάνομαι την ανάγκη να σας εκφράσω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου για τη γόνιμη  συνεργασία που είχαμε κατά τη διάρκεια της τελευταίας εξαετίας.

Η συλλογική προσπάθεια που  καταβλήθηκε απ΄ όλους μας είχε ως βασικό της  άξονα την αφοσίωσή μας τόσο στο μαθητή όσο και στο συνάδελφο  εκπαιδευτικό, με βασικό στόχο  την εξυπηρέτηση των μορφωτικών αναγκών της ελληνικής κοινωνίας   και την εξέλιξη και προαγωγή του εκπαιδευτικού έργου. Με την πεποίθηση ότι καταβάλαμε, ο καθένας από την πλευρά του, το μέγιστο των  δυνατοτήτων μας προς την κατεύθυνση αυτή, θα ήθελα να ευχαριστήσω  ιδιαίτερα τους Σχολικούς Συμβούλους, τους  Προϊσταμένους των Γραφείων Εκπαίδευσης -στενούς συνεργάτες μου-, τους Διευθυντές και τις  Διευθύντριες των σχολικών μονάδων, τους Υπεύθυνους των Καινοτόμων Δράσεων της Διεύθυνσης, τα  μέλη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, τα μέλη του προεδρείου των ΕΛΜΕ, τους συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων. Πρωτίστως δε και ξεχωριστά τον κάθε  εκπαιδευτικό-συνάδελφο της Τάξης, της καθημερινής πράξης, που με υψηλό αίσθημα  ευθύνης ανταποκρίθηκαν στο ευαίσθητο και τόσο σημαντικό έργο τους.

Θερμές ευχαριστίες οφείλω και στους εξαιρετικούς συναδέλφους-διοικητικούς και εκπαιδευτικούς-συνεργάτες της Διεύθυνσης και των Γραφείων Εκπαίδευσης. Το ήθος που τους χαρακτηρίζει, η  προθυμία τους, η υπευθυνότητα και η αφοσίωσή τους στο καθήκον, συνέβαλαν καθοριστικά στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας και συνετέλεσαν στην δημιουργία  κλίματος αρμονικού και συνεργασίας γόνιμης.


Τέλος, εκφράζω τα θερμά συγχαρητήριά μου στη νέα  Διευθύντρια Εκπαίδευσης, την κ. Γεωργία Χαριτίδου, με τις ειλικρινείς ευχές μου για κάθε επιτυχία στο 
δύσκολο έργο το οποίο αναλαμβάνει να επιτελέσει.

Εύχομαι σε όλους να έχετε Υγεία Καλή, Αισιοδοξία και κάθε προσωπική και οικογενειακή επιτυχία.

                                                                              Με θερμούς συναδελφικούς                                                                                                                         

                                                                                         χαιρετισμούς

                                                                              ΔΟΜΝΑ ΚΑΖΑΚΟΠΟΥΛΟΥ


                                                                      
                
